

60.002 K

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 30.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

nemzetközi szilveszter /1. rész/

1987. december 30. - a szálloda és vendéglátó vállalatok országsszerte felkészültek a szilveszteri vendégsereg fogadására, s az előzetes helyfoglalásokból ítélve joggal számítanak nagy forgalomra.

a hungar hotels 53 fővárosi és vidéki szállodájában már telt ház van, a szilvesztert itt töltő vendégek mintegy kétharmada külföldi, elsősorban osztrákok, nszk-beliek és olaszok, de sokan érkeztek a tengerentúli országokból is. a legtöbben, 1100-an a hungaria szállóban töltik a szilvesztert. a vállalat éttermeiben szintén minden hely foglalt már, s a vendégek fele itt is külföldi lesz. a hungarhotels szállodáiban és éttermeiben olyan óévbucsuztató műsorokat rendeznek, amelyek a nyelvet nem ismerő külföldiek számára is kellemes szórakozást nyújtanak. a szilveszteri menük hagyományosak: az idegenből érkezett vendégeknek többnyire pulykát, a hazaiaknak a népszerű malacsültet tálalják fel.

a pannónia 12 budapesti és 29 vidéki szállodájában ugyancsak számos osztrák, nszk-beli, holland, francia és olasz vendég tölti az év végi napokat, s vesz részt a szilveszteri mulatságokban. a legszínesebbnek az atrium hyattben megrendezendő szilveszter ígérkezik: a szálló szinte valamennyi rendezvénytermében más-más a műsor és a zeneszolgáltatás, valamint az ünnepi vacsora-menü. a budapest kongresszusi központ pátria termében a tavaly már jól bevált nemzetközi revüműsört szervezte meg a pannónia, és a vacsora itt a szokásostól eltérően svédasztal-rendszerű lesz. a vállalat



központi hidegkonyhájában is bőségesen van munka szilveszterkor: a 12 budapesti szálloda 1100 négy-nyolc személyes hidegtálat rendelt. igényt tartanak ezenkívül 130 újévi malacra és 14 ezer palack pezsgőre is. a pannónia szállodában és éttermeiben mintegy 15 ezren szórakoznak szilveszterkor.

a danubius négy budapesti és öt vidéki gyógyszállójába ezuttal nem annyira a termálvizek jótékony hatása, hanem szintén a hangulatos óévbucsuztató vonzotta a legtöbb vendéget, akik főként nyugat-európából érkeztek. a legelegánsabb - és egyben a legdrágább, személyenként 3000 forintért kínált - szilveszteri mulatságot a hiltonban szervezték, ahol a vendégeket a bőséges vacsora után operettműsorokkal, tánc- és cigányzenével szórakoztatják. a vállalat többi szállodájában lényegesen olcsóbban tölthetik a szilvesztert, de ételekben, zenében sehol nem lesz hiány. a danubius budapesti szállodájában már jóval az év vége előtt lefoglalták a szobákat a külföldi vendégek, vidéken azonban még el tudnak helyezni néhány későn érkezőt. /folyt.köv./

mg/kö/ka  
00.10 301287 2582

--

sb0002 4 150 mtib1002

nemzetközi szilveszter /2. rész/

a vidéki szállodák szilveszteri vendégei elsősorban az utazási irodák szervezésében, csoportosan érkeztek. a soproni szállodákban az év végén jellegzetes magyaros ételekkel, italokkal várják a vendégeket. a lokomotív szállóban a hagyományos bál mellett színvonalas műsorokat is rendeznek. igen nagy az érdeklődés a megyében a vendéglői gasztronómiai programok iránt is: győrött, sopronban, mosonmagyaróvárott, valamint a főutak melletti csárdákban is szinte minden hely foglalt. sok helyütt szerveznek hagyományos disznótorokat, s még a disznóölési szertartást is bemutatják szilveszter délelőttjén a vendégeknek.

zala megye üdülő- és gyógyhelyein, a keszthelyi helikonban, a hévízi thermálban és a aquában összesen 1200-an szilvesztereznek, közülük mintegy ezren érkeztek határainkon túlról. a hangulatról mindenütt népzeneészek, tánczenekarok gondoskodnak, a thermálban pedig vizidiszkó várja a vendégeket. ám nem csak tánccal, evéssel, ivással lehet az óévet bucsuztatni, hanem sporttal is: keszthelyen éjjelleg tartó amatőr teniszversenyt rendeznek a helikon fedett pályáin. a verseny nemzetközi lesz, a nevezési listán máris tucatnyi külföldi állampolgár neve szerepel.

megérkeztek az első külföldi vendégek debrecenbe és hajduszoboszlóra is, hogy az alföldi városokban töltsék a szilvesztert. a debreceni arany bika vendégei többek között ndk-beli, lengyel és román csoportok, összesen több mint háromszázan. a debreceni illetve a hajduszoboszlói szilveszteri programban hortobágyi kirándulás szerepel, s a résztvevők házi disznótor vendégei lesznek.

mintegy ötezer külföldi, főleg osztrák és nszk-beli vendég tölti a szilvesztert a vasi szállodákban és a fizetővendéglátó-helyeken. a sárvári és büki termálhotelokban önálló programokkal várják a külföldi vendégeket, az idegenforgalmi hivatal szálláshelyeire érkezők pedig a megyei művelődési és ifjúsági központ szilveszteri rendezvényein vehetnek részt. kőszegen a park hotelben az idén már ötödik alkalommal rendezik meg a nemzetközi szilvesztert. ezuttal elsősorban osztrák csoportokat várnak az óévbucsuztatóra. /folyt. köv./

mg/kö/ka  
00.10 301287 2160

--

sb0003 4 150 mtib1003

nemzetközi szilveszter /3. rész/

gazdag programok közül válogathatnak a szilveszterezők nógrád megyében is. a salgótarjáni karancs szálló megszépülve fogadja a vendégeket: az év végére elkészült a drink bár és a konyha felújítása is. négyszázan bucsuztatják itt az óévet, hazai és külföldi szilveszterezők egyaránt. a balassagyarmati ipoly szállóban óévbucsuztató bált rendeznek; itt a konyha specialitása igen vonzó: pezsgős káposztával tálalt malacsült és rántott sonkás palacsinta.

a szállodák döntő többségében azok a szilveszterező vendégek is az ideai árakat fizetik, akik 1988 első napjait is magyarországon kívánják tölteni. a nyersanyagárakból és az adókulcsok változásából eredő árkülönbözetet a vállalatok jövő évi eredményük terhére átvállalják. /mti/

ö mg/bgy-cser-tas-szü-bur/kö sl ka -ár  
00.11 301287 0822

--

sb0004 4 150 mtib1004

## samottgyári rekonstrukció

1987. december 30. - befejeződött a magnezitipari művek közel száz esztendőss samottgyárának rekonstrukciója. a 250 millió forintos beruházás eredményeként lényegesen javultak az itt dolgozók munkakörülményei, s a korábbiaknál jobb minőségű, pontosabb méretű alumíniumszilikát tűzálló téglák készülnek majd itt a különféle ipari tüzelő berendezések, kohók, kemencék, léghevítők belső falazatának kialakításához. a hazai samott tégláknak csaknem 40 százalékát ebben a gyárban állítják elő.

a rekonstrukció során lebontották a gyárral egyidőben épített hoffman-féle körkemencét, amely csaknem száz évig üzemelt, s az idők során mindössze annyit változtattak rajta, hogy a szénttüzelésről átállították földgázra. ebbe a kemencébe a dolgozóknak kellett nehéz fizikai munkával, a még ki sem hűlt tüztérbe be- és onnan kirakodniuk a samott téglákat. a rossz munkakörülmények miatt már nem is igen találtak ide jelentkezőt. a régi helyébe korszerű alagutkemencét létesítettek. ennek a vezérlése már automatikus, s a kiszolgálása is kisebb megterhelést jelent az itt dolgozóknak. az új kemencébe kocsin jut be és távozik a téglá, s már csak annak feltöltése, illetve leszedése történik kézzel. energiafogyasztása is kisebb, az új rendszerrel évente csaknem félmillió köbméter földgázt takarítanak meg. ugyanakkor az automata vezérlés biztosítja azt is, hogy a termékek minősége mindig egyenletesen jó legyen, ne legyen nagy eltérés az egyes téglák méretei között. ennek a haszna a felhasználóknál jelentkezik, mert ha a téglák jól illeszkednek egymáshoz, kisebb közöttük a hézag, tartósabb lesz a tűzálló falazat. a rekonstrukció során korszerűsítették a gyártáselőkészítést is. /mti/

be sl ka -ár  
00.11 301287 1734

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## téli termelés az alföldi téglagyárakban

1987. december 30. - az enyhe, szinte tavaszias téli időjárást kihasználva - a nagyjavításra leállt négy üzem kivételével - december végéig folyamatos a termelés a mezőturi alföldi téglaiipari vállalat gyáraiban. az építőanyag iránti kereslet az év utolsó negyedében is változatlanul élénk, ezért nyújtották meg a szezont, és emellett vasárnapi és ünnepi műszakokat is tartottak. így az év végéig 276 millió darab égetett téglát gyártanak, ami 28 millióval több a tervezettnél.

a vállalat gyárainak termelési profilját egész évben a változó vásárlói igényekhez igyekeztek alakítani, elsősorban a keresett falazó, burkoló és válaszfal téglákat gyártották nagy mennyiségben. mivel az év elején több mint 27 millió késztegla volt raktáron, az idei termelési többlettel együtt majdnem 49 millió kisméretű téglát értékesítettek éves terven felül. ez a mennyiség legalább 250-300 családi ház felépítéséhez elegendő. az enyhe időjárás kevesebb technológiai hő felhasználását igényelte, a megtakarítás éppen fedezte a többlettermeléshez szükséges energiamennyiséget. a vállalat gyárainak téli nagyjavítását lépcsőzetesen végzik el, ami annyit jelent, hogy mindig lesz termelő üzem, teljes termelési szünetet nem tartanak. /mti/

end/fné az ka -ár  
00.12 301287 1299

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## martonvásári buza- és kukoricafajták a szovjetunióban

1987. december 30. - ötezer tonna hibridkukorica vetőmagot szállított az idén a szovjetunióba az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti vetőmagüzeme. a szovjet partner azokról a fajtákból rendelt, amelyeket a korábbi években már eredményesen próbáltak ki a kísérleti parcellákon, s a legjobbnak bizonyultak az ottani ökológiai viszonyok között. az idén 19 martonvásári, illetve martonvásári honosítású fajtát „vizsgáztattak”, a szovjet tudományos szakemberek. a martonvásári tudományos intézmény és a szovjet szakemberek között már fél évtizedes az együttműködés, 1982 óta próbálnak ki a szovjetunió több területén magyar hibrideket. az idén a kutatóintézet búzái is bemutatkoztak a szomszédos ország 15 kísérleti állomásán. hat fajtát próbálnak ki, hogy kiválasszák közülük az ottani természeti viszonyok között is eredményesen termesztetőket. /mti/

dáv/az/il -ár  
00.12 301287 0954

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

csucs záhonyban

1987. december 30. - erőteljes szállítási ütem jellemzi a máv záhonyi üzemigazgatóságának munkáját annak ellenére, hogy a magyar behozatal, vagyis a belépő áruk átrakásának tervét itt már december közepe előtt teljesítették.

a karácsonyi ünnepnapokon, s egészen az év utolsó napjáig átlagosan 1200 vagont raktak meg naponta a hozzánk érkező áruval a záhonyi vasutak. ez megközelítőleg 40 ezer tonnás napi csucsteljesítményt kíván az ország keleti kapujában dolgozóktól.

a záhonyi üzemigazgatóság úgy ítéli meg, hogy az export- és tranzitszállítás idei tervét január első napjaira sikerül teljesíteniük. az áruszállítás egészét tekintve ezzel együtt várhatóan egy-másfél százalékos túlteljesítésre lehet számítani. annak ellenére sikerül elérni ezt az eredményt, hogy az előző tél január-februári rendkívüli időjárása majdnem félhónapos teljesítmény elmaradást okozott. /mti/

szi/az/il -ár  
00.13 301287 0933

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

ajánlások az egészséges táplálkozáshoz /1. rész/

1987. december 30. - a helyes táplálkozás hozzásegít az egészség, a munkaképesség megőrzéséhez, lassíthatja az öregedés folyamatát. e tudományos megállapításokra hívja fel a figyelmet az mta-mém élelmiszertudományi komplex bizottság, az országos ételmezés- és táplálkozástudományi intézet, valamint a magyar táplálkozástudományi társaság abban az ajánlásában, amelyben ismerteti az egészséges táplálkozás legfontosabb tudnivalóit. az ajánlást az országos egészségnevelési intézet és a magyar vöröskereszt szervezetei juttatják el a lakossághoz a következő év első hónapjaiban.

a javaslatokban a többi között szerepel, hogy aki csak teheti, fogyasszon minél többféle élelmiszert. kívánatos mellőzni a zsíros ételeket, a főzéshez, a sütéshez főleg olajat, margarint ajánlott használni. ugyanakkor megemlítik: a gőzöléssel, a párolással készített ételek egészségesebbek, mint a zsiradékban sültök. a kevés liszttel készített habarás kedvezőbb a rántásnál. elegendő csak csipetnyi sóval ízesíteni az ételt, mivel az

élelmiszer-nyersanyagaink is tartalmaznak nátriumkloridot. ez azért is fontos, mert naponta mindössze 5 gramm konyhasó elegendő a szervezetnek.

ajánlatos naponta mintegy fél liter tejet inni, valamint tejterméket fogyasztani, így sajtot, túrót, aludttejet, kefirt, joghurtot. ezek közül a kisebb zsírtartalmúak élettani hatása kedvezőbb. közismert tény az is, hogy a rendszeresen fogyasztott nyers gyümölcs, zöldségsaláta, párolt főzeléknövény, zöldség egészséges. a pékáruk közül ajánlott a barna kenyér, köretként pedig a burgonya, a párolt zöldség - a rizs vagy a tészta helyett.

az ajánlásban is szerepel: a szeszes ital károsítja a szervezetet, a gyermekek egyáltalán ne igyanak alkoholt. a szakemberek javasolják táplálékok megválogatásakor az élelmiszerek csomagolásán ismertetett energia- és tápanyagértékek figyelembevételét. kedvező a hatása a naponta négyseri-ötszöri étkezésnek, különösen nyugodt, kényelmes körülmények között, ugyanabban az időben. lehetőleg kerülni kell, hogy bármelyik étkezéskor az étel mennyisége túl sok vagy nagyon kevés legyen.

az édességek is csak étkezés után, és legfeljebb hetente egyszer-kétszer szerepeljenek az étrendben. cukor helyett jobb mézet használni az édesítéshez, s a szörpöknél egészségesebb a gyümölcs- és zöldséglevelek fogyasztása. /folyt.köv./

me fr/kö  
00.13 301287 2410

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

ajánlások az egészséges táplálkozáshoz /2. rész/

a szakemberek az ajánlás indoklásában ismertetik a táplálkozás és a betegségek összefüggéseit. rámutatnak: a kövérségnek szerepe van a magas vérnyomás, az érrelmeszesedés kialakulásában, a szervezetbe kerülő energia, zsír és fehérje mennyiségének pedig a daganatok képződésében. a szeszesitalok - főleg a tömény alkoholok - szájjüreg-, nyelőcső-, garat- és májdaganat, az egyoldalú táplálkozás, a sok só pedig gyomorrák kifejlődését okozhatja. a hiányos táplálkozás következménye fogszuvasodás is lehet. ennek megelőzése érdekében a szakemberek ebben a kiadványban szorgalmazzák a többi között: táplálékaink között legyen tej és tejtermék, hus, máj, vese, csakugy mint barnakenyér, gyümölcs, zöldség, fluort tartalmazó tengeri hal /lehet konzerv is/, burgonya, fluoros ásványvíz.

országunkban ez az első ilyen jellegű ajánlás. kidolgozásánál figyelembe vették az egészségügyi világszervezet által közzétett táplálkozási alapelveket, valamint a hazai adottságokat, sajátosságokat, a lakosság táplálkozási szokásait. /mti/  
me fr/kö la -ár

00.14 301287 1104

..-

sb0010 4 130 mtib1010

#### Környezetvédelem csepelen

1987. december 30. - a XXI. kerületi tanács 1985 első félévében kötelezte a csepel művek vasműt arra, hogy 1987. december 31-ig szüntessék meg a határértékeken felüli légszennyezést, amelynek 94-96 százaléka a siemens-martin kemencéből származik. a vasmű a napokban számolt be a kerületi tanács ülésén az eddigi intézkedésekről. a vizsgálatok szerint 600 millió forintos beruházást igényelne az acélgyártásra használt három siemens-martin kemencénél az igényeknek megfelelő szűrőberendezések felszerelése, ám ezeket a kemencéket az ipari minisztérium vaskohászati koncepciója szerint 7 éven belül esetleg lebontják, ezért a vállalat nem tartja indokoltnak ezt a nagy beruházást. a tanácsülés a tényleges lehetőségeket mérlegelve ezt tudomásul vette, de mint a vitában is elhangzott, a nagyfokú légszennyezés ügyét továbbra sem veszi le a napirendről.

az ülésen a hozzászólók közül többen eredményesnek ítélték meg a vállalat szennyvízelvezetési tevékenységét, és biztatóak a zajvédelmi és hulladékelhelyezési tervek is. a kovácsolás és a csögyártás rezgése, zaja a kerület gyárközeli területein is érzékelhető. a vasmű a jövő év első félévében részletes vizsgálatot végeztet, ennek alapján zajvédelmi térképet és intézkedési tervet állítanak össze. a víz- és talajvédelem érdekében rendszeres az ülepítő, közömbösítő berendezések karbantartása, s megkezdtek a pácoló üzem rekonstrukcióját is. szigorú ellenőrzéssel követik nyomon az olajos hulladékok útját. a horganyzásnál keletkező anyag nagy részét újrahasznosításra adják tovább. a horgannyal szennyezett, víztelenített iszap megfelelő elhelyezése jelenleg megoldatlan, ezért több mint 5 millió forinttal járult hozzá a vállalat az aszódi hulladékélelhelyező telep építéséhez. műszaki megoldást keresnek az iszap horganytartalmának csökkentésére is. az acélgyártás során keletkező, évente több 10 ezer tonna salak, kemencebontási törmelék szakszerű elhelyezése szintén szerepel a vállalat feladatai között. /mti/  
dj/la er km/la ka ie

00.14 301287 2033

..-

sb0011 4 180 mtib1011

#### földalatti parkoló a pécsi óvárosban

1987. december 30. - megújul a pécsi óváros egyik legimpozánsabb tere, a kossuth Lajos tér, ahol a névadó szobra is áll. a történelmi belváros rekonstrukciója során visszakapja eredeti funkcióját: ismét a gyalogosoké lesz, mint általában a pécsi terek. így volt régebben is, amikor a kossuth téren tartották a piacokat. most sorra felújítják a teret övező épületeket, átrendezik a tér felszínét, alatta pedig gépkocsi parkolót építenek.

a városi tanács meghívásos ötletpályázatot hirdetett a parkoló kiképzésére. a beérkezett hét pályaművet most értékelték; ezek alapján dolgozzák majd ki a végleges tervet. a földalatti parkoló két szintjén több mint 300 személyautó fér el egyszerre. költségei az előzetes számítások szerint rövid idő - mindössze három és fél év - alatt megtérülnek. a parkolóhoz hozzákapcsolják a térre nyíló konzum áruház alagsori raktárát, így a felszín alatt történik majd a nagy tömegű áru rakodása.

az elmúlt év végéig a kossuth tér volt a városi autóbusz járatok egyik központja. időközben a főpályaudvar előtti Lenin téren elkészült pécs legkorszerűbb helyi autóbuszállomása, és a zsufolt kossuth térről odaköltözött a járatok indító-fogadó állomása. ez volt az első lépés a tér funkciójának megváltoztatására. az autóbuszok helyén most személygépkocsik várakoznak, de csak addig, amíg meg nem kezd működését a földalatti parkoló. akkor majd díszburkolattal borítják a teret, zöldterületeket alakítanak ki, fákat és cserjéket ültetnek el, padokat telepítenek és szökőkutat állítanak fel. /mti/  
igó/az/il -ár

00.15 301287 1598

..-

sb0012 4 130 mtib1012

## uj kiadó új kiadványai

1987. december 30. - már az újságírókhoz került a nyáron megalakult krónika kiadó első két összeállítás. a kiadó, amely a magyar újságírók országos szövetségéhez tartozik, érdekes munkákkal mutatkozott be. a szenné, '87. című összeállítás ez év különféle eseményeiről közöl cikkeket 64 oldalon, s közread egy részletet Günter Wallraff, nszk-beli író legalul című legújabb riportkötetéből. a másik összeállítás a halálos tavasztól a gestapo fogságig címmel Karády Katalinról 1947-ben és 1948-ban - Kristóf Károly tollából - a világ című lapban megjelent cikksorozatot tartalmazza, dokumentumokkal, fényképekkel kiegészítve.

miként Somos Ágnes, a kiadó igazgatója az mti munkatársának elmondta: jövőre is elsősorban a hazai és a külföldi írott, valamint elektronikus sajtóban feldolgozott témákkal foglalkoznak. Lehetőséget adnak az újságíróknak arra is, hogy az eddig maguknak készített, vagy szűkebb környezetükben ismert szépirodalmi alkotásokkal a nyilvánosság elé lépjenek. a kiadó krónikási tevékenységében számít a sajtó különböző területein dolgozók közreműködésére.

a krónika kiadótól, vagyis a „kroki,-től a humor sem idegen. tervei között szerepel, hogy először fél-, később negyedévenként kabaré címmel nemzetközi humormagazint jelentet meg. szintén negyedévenként kívánja közreadni az évszakoknak megfelelő hobbival, sporttal, rejtvényekkel foglalkozó, stb elnevezésű füzeteket. havonta kerül majd a hírlapírókhoz a riportter magazin. hónaponként más és más ismert újságíró egyéniség lesz a kiadvány házigazdája, ő szerkeszti a számot, fogja össze mondanivalója szerint a szerzőgárdát, válogat a már megjelent írásokból. ebből a magazinból az olvasók megismerhetik az írott és az elektronikus újságírás kulisszatitkait is. jövőre a tervek szerint kétszer jelenik meg a szenné, '88 magazin, félévenként válogatva érdekes témákból, írásokból. a tervek között szerepel több könyv kiadása is. így például Schifferné Szakassits Klára újabb kötetének megjelentetése, várhatóan korai évek címmel. összeállítást adnak közre az élsportolók edzés és versenyek közbeni sérüléseiről, valamint krimifüzet-sorozatot, népszerű bűnügyi történetekkel. /mti/

dj/li/ka bc/la -ár  
00.16 301287 2229

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

## Levél az alma matertől

1987. december 30. - több mint ötezer levelet küldött el ezekben a napokban a veszprémi vegyipari egyetem volt hallgatóinak. a borítékban található füzet értesíti az egykori diákokat azokról a személyi és szervezeti változásokról, amelyek az utóbbi egy esztendőben bekövetkeztek, és beszámolnak azokról a tervekről is, amelyek megvalósításában kéri az egyetem baráti köréhez tartozók segítségét. most például azt kérték a gyakorló mérnököktől, hogy kutassák fel a vegyészmérnöki pálya iránt érdeklődő fiatalokat, és irányítsák őket az egyetemre. hangsúlyozza a levél, hogy az egyetem vezetőinek meggyőződése: a jelenlegi gazdasági körülmények között ismét megnő a műszaki szakemberek megbecsülése és a kereslet irántuk. erre vall, hogy a vegyipari egyetemen végzettek mindegyike legalább hét állás között válogathat.

a veszprémben diplomát szerzett vegyészmérnökök információt kapnak az 1988-ra tervezett továbbképzésekről is. a tájékoztatás szerint speciális tanfolyamokat szerveznek többek között az ipari szennyvizek tisztítására vonatkozó új módszerek ismertetésére, a korrózióvédelem korszerű eljárásainak elterjesztésére, valamint az ipari hulladék-gázok tisztítására. részt vállalnak egy-egy ágazat szakembereinek átfogó és rendszeres továbbképzésében is. így az országos kőolaj- és gázipari tröszt mérnökei például 5-6 évenként „megújítják”, diplomájukat veszprémben, vagyis az együttműködés szerint ilyen időközönként egészítik ki ismereteiket az újabb műszaki-tudományos eredményekkel. /mti/

bév/ka az/la -ár  
00.16 301287 1563

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

## debreceni kertek - neves főbírákról

1987. december 30. - hajdani neves főbíráról nevezték el a debreceni gyűrűként övező kertségeket. az egykori mezővárosnak, minden más településtől lényegesen különböző felépítése, illetve a tanyavilággal való kapcsolata: legelő vette körül, amit a nép bellegelőnek nevezett el, ezen kívül voltak a szántók és az egykori sűrűn lakott tanyavilág.

az elmúlt évtizedekben a város gyorsütemű fejlődése következtében megváltozott a bellegelő képe is: egy része lakóterület lett, telkeket mérték ki itt, és sok új ház is épült. a

városi tanács úgy döntött, hogy a területet hét tömbre osztják fel, s ezek kertség-megjelölést kaptak. az egyik továbbra is őrzi a bellegelő nevet, a többi kertség egy-egy főbíró - bayk andrás, biczó istván, domokos márton, gáspár györgy, mészáros gergely, nagy mihály - nevét viseli. közülük a legismertebb domokos márton, aki 1735-ben lett debrecen város főbírója, s összesen tíz alkalommal választották meg e magas tisztségre. a város az ő vezetése alatt vészelté át a héteves háborút, a sorozatos tűzvészeket s a nagy pestis járványt. jelentős része volt a debreceni kollégiumi reformok kidolgozásában. védelmezte a rebellisnek minősített reformátusságot a habsburgokkal szemben, ezért állásától megfosztották, s tisztebe csak savoyai jeno segítségével került vissza. /mti/

szü/gb az/la -ár  
00.17 301287 1377

-.-

sb0015 4 180 mtib1015

#### kamélia és vénuszpapucs

1987. december 30. - szegeden, a józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének párás levegőjű üvegházában virágpompába öltözött a kamélia. csillogóan fényes, haragos-zöld levelei között helyezkednek el a virágkelyhek. szegeden kétféle színváltozatban: hófehérben és halvány pirosban találhatók.

ugyancsak virítanak a vénuszpapucsok, amelyek jáván és borneón, s más trópusi szigeteken honosak. ezek a kecses formájú, apró papucsokhoz hasonlító orchideák piros, halványlila és sárga színben virítanak. a szegedi egyetemi botanikus kert legkedveltebb ritkaságai közé tartoznak azért is, mivel ezek nem kinemesített hibrid-orchideák, hanem ősi fajok, amelyek ápolását, fenntartását és továbbszaporítását különös gonddal végzik a szakemberek. /mti/

tób/az ka -ár  
00.17 301287 0806

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

a földtörvényről és a honvédelmi kötelezettségről a házi jogtanácsadóban

1987. december 30. - az új földtörvényt ismertető írás második, befejező részében egyebek között az illetményföldről, a háztáji gazdaságokról, a földhaszonbérletről esik szó a házi jogtanácsadó már kapható decemberi számában. az igazságügyi minisztérium, a mém és a tot közreműködésével készült ismertető foglalkozik a kártalanítási szabályokkal, a földcsere és a földrendezés új szabályaival, valamint a földvédelemmel.

az összeállításból megtudható például, hogy mi az illetményföld, ki jogosult használatára és ki köteles megművelésére, mi a háztáji gazdálkodás korlátja és mértéke, valamint hogyan jön létre mezőgazdasági haszonbérlet-szerződés. megismerhetik az érdeklődők a földujrahasznosításának a lényegét, a meliorációs tervet, a földvédelmi járulék összegét, a földügyekben eljáró hatóságokat, szerveket és a folyamatban levő földügyi eljárásokra vonatkozó egyes átmeneti rendelkezéseket.

a jogtanácsadó másik kiemelt témája a honvédelmi kötelezettség. az ismertető az alapfogalmak tisztázása után részletesen foglalkozik a hadkötelezettséggel, a sorozással, a szolgálathalasztás lehetőségeivel, a különböző kedvezményekkel. megtudható, hogy ki fizet honvédelmi hozzájárulást, mekkora a mértéke, s ki mentesül a fizetés alól. szó esik az előforduló kötelezősszégésekről és a büntetésekről. /mti/

kf/sl/il -ár  
00.18 301287 1421

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

## Kitüntetés - berki feriz

1987. december 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. berki feriz esperes-adminisztrátornak, a magyar ortodox adminisztratura vezetőjének az állam és az ortodox egyház közötti jó viszony munkálásában kifejtett több évtizedes eredményes tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést németh károly, az elnöki tanács elnöke szerdán adta át. jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és katona imre, az elnöki tanács titkára. /mti/

k/kj/mz bam  
09.39 301287 0615

--

sb0018 4 150 mtib1019

## életmentő kitüntetése

1987. december 30. - a minisztertanács életmentő emlékérem kitüntető jelvényt adományozott varga andrásnak, a vasedény kereskedelmi vállalat eladójának. a budapesti fiatalember szeptemberben a margitsziget dunai szakaszából - saját élete veszélyeztetésével - kimentett egy fuldokló embert. a kitüntetést bialek józsef, a fővárosi tanács vb titkára nyújtotta át szerdán a városházán. /mti/

kj/er/mz bam  
10.18 301287 0438

Ra

--

sb0019 4 130 mtib1020

## dr. huszár Lajos temetése

1987. december 30. - dr. huszár Lajos egyetemi tanár, a művészettörténeti tudomány doktora, a nemzeti múzeum volt főigazgatója és éremtárának vezetője, a semmelweis múzeum tudományos tanácsadója, a magyar numizmatikai társulat tiszteletbeli elnöke hosszú betegség után, 81 éves korában elhunyt. a magyar nemzeti múzeum, a semmelweis orvostörténeti múzeum, könyvtár és levéltár, valamint a magyar numizmatikai társulat saját halottjának tekinti. temetése - a református egyház szertartása szerint - január 14-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

mz er kj bam  
10.19 301287 0610

Magyar

Fosztörténet

--

sb0020 4 130 mtib1021

## Kitüntetés /varga László/

1987. december 30. - az elnöki tanács varga Lászlónak, a győri növényolajgyár igazgatójának több évtizedes eredményes gazdaságirányító és vezetői munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetést szerdán győrött, szabó Mihály tanácselnök adta át a győr-sopron megyei tanács székházában. /mti/

cser/sza/li bam  
10.36 301287 0419

Ra

--

sb0021 4 150 mtib1022

## zavartalan a gázszolgáltatás

1987. december 30. - mint ismeretes, kedden délután a pomázi munkaterápiás intézet gyümölcsösén keresztül haladó 800 mm átmérőjű, nagynyomású gázvezetékén repedés keletkezett. a kiömlő gáz meggyuladt, több mint két méterre csaptak fel a lángok. a gáz- és olajszállító vállalat szakemberei azonnal megkezdték a hiba okának felderítését és gondoskodtak a gázszolgáltatás zavartalanosságáról.

↓milliméter

az egyik legfontosabb feladat az volt, hogy a csőből eltávolítsák a gázt, és minimálisra csökkentsék a gáznyomást. ezt követően a tűzoltóságnak szerda hajnalra sikerült eloltania a tüzet. a vállalat mozgósította munkagépeit és szakembereit, nagy erővel vonultak egyebek között kápolnásnyékről, kecskemétről és vecsésről a helyszínre, s a reggeli órákban megkezdték a hibás csőszakasz feltárását.

a megsérült gázvezeték több terület, így szentendre, budakeszi, solymár, óbuda és buda egyes részeinek gázellátását veszélyeztette, ám a fővárosi gázművek és a tigris együttműködésével - gázvezeték összekapcsolásával, ideiglenes vezeték építésével - sikerült megoldani, hogy ne maradjon gáz nélkül a lakosság.

a hiba kijavítását folyamatosan végzik, s ha nem fordul zordra az idő, várhatóan csütörtök délelőttig sikerül helyreállítani a megsérült gázvezetékét. /mti/

bi/mz/li bam

10.39 301287 1335

--

sb0022 4 180 mtib1023

## halálos balesetek

1987. december 30. - balmazújvárosban veres péter 30 éves lakatos, debreceni lakos személygépkocsijával elütötte gercsák istván 59 éves helybeli nyugdíjast. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint veres a személygépkocsit nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

tokodon juhász józsef 41 éves kőfaragó kisiparos, nyergesújfalu lakos személygépkocsijával elütötte szele jános 58 éves helyi nyugdíjast. a gyalogos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhász figyelmetlenül vezetett.

R

a nagydobosi vasutállomáson abonyi jános 72 éves nyugdíjas, fehérgyarmati lakos az induló vonat alá esett, és a helyszínen meghalt. /mti/  
kj/kö mz bam

10.58 301287 0743

--

sb0023 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

## metrópótló autóbuszok

1987. december 30. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy január 4-től, hétfőtől február 28-ig, vasárnapig 21 óra 40 perctől üzemzárásig pályafelújítás miatt a kelet-nyugati metróvonalon az örs vezér tere-deák tér között metrópótló autóbuszokat közlekedtet. az autóbuszokon villamos-viteldíj érvényes. /mti/

li/kj er/li bam

11.07 301287 0364

--

sb0024 4 150 mtib1027

## a pénzügyminisztérium közleménye

1987. december 30. - a pénzügyminisztérium felhívja a gazdálkodó szervezetek figyelmét - különösen a kiskereskedelmi bolttal rendelkezőket -, hogy a jelenleg használt készpénzeladási jegyzéknyomtatványok /sz. ny. 13-210 vagy sz. ny. 13-211/ átmenetileg felhasználhatók az új - sz. ny. 13-372 és sz. ny. 13-373 jelű - készpénzfizetési számlák beszerzéséig, azzal a kiegészítéssel, hogy azokat úgy kell kitölteni, hogy megfeleljenek a jogszabályi előírásoknak. /mti/

sl/kö mz bam

11.44 301287 0527

R

--

sb0025 1 130 mtib1028

az elnöki tanács ülése

1987. december 30. - szerdán ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa.

a testület a minisztertanács előterjesztését megtárgyalva, módosította a magánkereskedelemtől szóló 1977. évi 15. számú törvényerejű rendeletet, eszerint a jövőben magánkereskedői igazolvány közös név alatt működő polgári jogi társaságnak is adható, a polgári jogi társaság létszáma a panzió, a kemping szakmánál, ha ezekhez vendéglátóipari tevékenység is kapcsolódik, valamint vendéglőknél 30, egyéb panzió, kemping, továbbá abc áruház, tüzelő-, építőanyag-kereskedői és mutatóanyag szakmánál 20, más magánkereskedői szakmánál 15 fő lehet.

az elnöki tanács módosította a gazdasági társulásokról szóló 1978. évi 4. számú törvényerejű rendeletet, ennek alapján a jövőben magánszemélyek és ezek közös név alatt működő társaságai, jogi személyekkel közösen, korlátolt felelősségű társaságot létrehozhatnak, illetőleg ilyen társaságba beléphetnek, a magánszemélyek részvételével működő korlátolt felelősségű társaságok törvényességi jellegű felügyeletét - a többi társasághoz hasonlóan - a cégbíróóságok látják el.

a jogszabálymódosítások 1988. január 1-jén lépnek hatályba.

az elnöki tanács határozott bíróságok és ügyészségek összevonásáról, illetve megszüntetéséről, személyi kérdésekben döntött, valamint bírákat mentett fel és választott meg.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dobos istvánt, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesét e tisztsége alól, a kőb-tagságának meghagyásával - érdemei elismerése mellett, saját kérésére, nyugállományba vonulására tekintettel - 1987. december 31-i hatállyal felmentette;

csáki gyulát 1988. január 1. napjával a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesévé megválasztotta.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. szabó ferencet 1988. január 1. napjával mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkárrá kinevezte. /mti/

t of/kö kj/li bam  
11.45 301287 2048

R

--

sb0026 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés várható

1987. december 30. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy január 4-én 10 órától 5-én 12 óráig a csepel-szigeti nagy átmérőjű csővezetéken végzendő karbantartási munkák miatt a xi. kerületben, s a xviii.-xxii. kerületekben víznyomáscsökkenés várható, illetve az ivóvíz zavarossá válhat, a vízművek kéri a fogyasztók türelmét, és szíves megértését. /mti/

li kj/li bam  
11.48 301287 0420

--

sb0027 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

enyhe marad az idő

szárazföldünk nagy részén ciklonok uralják az időjárást, ezért nyugat- és közép-európában továbbra is a változékonyság a jellemző. ehhez jön még az, hogy a kontinens fölé az atlanti-óceán délebbi, tehát melegebb vidékeiről származó léghullámok érkeznek, miáltal a hőmérséklet jóval meghaladja a sokéves átlagot, mivel a térségünk időjárására döntő hatással lévő áramlási képből nem várható számottevő változás, az enyhe idő az év utolsó napján is folytatódik.

hazánkban kedden változékony, szeles idő volt, elsősorban délen és nyugaton néhány órára a nap is kisütött, a hőmérséklet csúcspontja általában 10 és 16 fok között alakult, csupán a tartósan párás, északkeleti vidékeken mértek helyenként 5-9 fokot, bár néhol tartósan borult volt az ég, szerda reggel 7 óráig csupán néhány helyről jelentettek jelentéktelen gyenge esőt, enyhe idő volt szerdára virradóan is, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4 és plusz 10 fok között alakult, a fagyokat a szélcsendes délnyugati határvidékekről jelentették, délelőtti változóan felhős volt az ég, csapadékról nem érkezett jelentés, a reggeli ködfoltok fokozatosan megszűntek, a hőmérséklet 11 órakor az országban 4 és 12 fok között alakult.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 11.7 fok volt, 11.2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag, szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hpa, mérsékelten süllyed.

R

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

folytódik az enyhe idő. átmenetileg megnövekszik a felhőzet, megerősödik az északnyugati szél, főként északon és keleten várható szórványos, gyöngye eső. csütörtökre mérséklődik a szél és csökken a felhőzet, nagyrészt napos, száraz idő valószínű. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2 és 7 fok között, a délnyugati országrész szélvédett területein 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9 és 14 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csupán gyöngye eső, futó záporos valószínű. átmenetileg megerősödik az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 10 fok, csütörtök hajnalban 5 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 328 cm, hőmérséklete 5,2 fok. /mti/  
kf sl/li bam  
13.19 301287 2553

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

munkásgyűlés a székesfehérvári könnyűfémműben

1987. december 30. - sikeres évet zárt a székesfehérvári könnyűfémmű. a szerdán megtartott munkásgyűlésen tóth géza vezérigazgató bejelentette, hogy árutermelésük 2,2 százalékkal, félgyártmányu árúértékesítésük 2,7 százalékkal volt több a tavalyinál. nem rubel értékesítésű exportjuk 16,3 százalékkal nőtt, s meghaladta a 65 millió dollárt. mindezt úgy érték el, hogy a dolgozók létszáma a tavalyihoz képest csaknem százzal csökkent. világpiacon versenyképességük megőrzése érdekében műszaki fejlesztésre az idén 100 millió forintot költöttek, több új termékkel jelentek meg a piacon, többek között megkezdték a fejlett ipari országokban is versenyképes csőjártós lemezek gyártását. a termelésben és a vállalati gazdálkodásban elért eredményeknek köszönhetően a nyereségük várhatóan 1,5 milliárd forint lesz.

R

jövőre - az alapanyagellátás jelenleg még tisztázatlan feltételeit figyelembevéve - 2-4 százalékkal akarják növelni az értékesítést, 7 százalékkal az egy főre jutó társadalmi termék-előállítását, tovább szeretnék korszerűsíteni a gyártás műszaki színvonalát, s az ideinél 6-8 százalékkal több nyereséget terveznek. /mti/  
dáv/fné st mz bam  
13.26 301287 1212

-.-

sb0029 4 160 mtib1032

végleges címet kapott kovács andrás filmje

1987. december 30. - végleges címet kapott kovács andrás két választás magyarországon - ideiglenes - elnevezéssel bemutatott alkotása. a játékfilmet mostantól valahol magyarországon címmel vetítik a mozik.

az új elnevezést - pályázat útján - a nézőktől kérték. a nyertes ötletet battyán katalin budapesti lakos küldte be, s így ő kapta meg a mokép 20 ezer forintos jutalmát. a pályázaton egyébként mintegy 1000 résztvevő csaknem 4000 cím-ötletét bírálták el. /mti/  
kj/se mz bam  
13.29 301287 0541

-.-

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a hitellelvel előnyösebb

1987. december 30. - a gépjárműkárók térítésének jól bevált módja a kárfelmérés után az azonnali készpénz-kifizetés. ezt azonban a jövő év elején megnehezíti az alkatrészek árának és a javítási szolgáltatások díjának változása, amelyekről a biztosítási szakembereknek széleskörűen tájékozódniuk kell ahhoz, hogy valóban a tényleges kárértéket állapítsák meg. ezért a hungária biztosító azoknak az autós ügyfeleinek, akik balesetet szenvednek az új év első napjaiban, előleget ad, s a számla alapján egyenlíti ki véglegesen a javítás költségeit. az ügyfelek és a biztosító munkáját egyaránt megkönnyíti azonban ebben az időszakban, ha a károsultak hitellelvel kérik, s a biztosító a számlát a megbízott javítónak fizeti ki. /mti/  
mg/kö/li bam

13.35 301287 0782

R

-.-

sb0031 4 150 mtib1034

## kereskedelmi-ipari részvénytársaság alakult pécsett

1987. december 30. - új részvénytársaság alakult pécsett konzum kereskedelmi és ipari rt. néven. hivatalosan 1988. január 1-jén kezd meg a működését, mégpedig az ország egész területére kiterjedően. nevének megfelelően kis- és nagykereskedelmet folytat, vendéglátással foglalkozik, idegenforgalmi szolgáltatásokat nyújt, ipari üzemeket működtet. említésre érdemes, hogy a könyvterjesztést is felvette tevékenységi körébe: elsősorban a falusi lakosságot kívánja ellátni olvasnivalóval.

az 1972-ben alapított konzum áruház szövetkezeti közös vállalat eddig is igen eredményesen gazdálkodott. a dunántul legnagyobb áruháza, a pécsi konzum idei áruforgalma például meghaladja a kétmilliárd forintot. alapítói - tizennégy baranyai fogyasztási szövetkezet - mégis úgy határoztak, hogy élve a lehetőségekkel új társasági formára térnek át, mivel ez gyorsabb fejlesztésre nyújt lehetőséget. ezt a célt szolgálja egyfelől az alaptőke növelése, másfelől a tevékenységi terület kiszélesítése.

a konzumnak jelenleg 300 millió forint az alaptőkéje, s a társaság további 100 millió forint értékű részvényt bocsát ki. ez kétezer részvényt jelent, amelyeket részben az alapító szövetkezetek, részben más gazdálkodó szervezetek vásárolhatnak meg. a pénz felhasználásáról a közgyűlés dönt majd, mindazonáltal már kialakultak bizonyos fejlesztési elképzelések. ezek szerint növelik a konzum áruház eladóterét és raktárkapacitását, diszkont-áruházat létesítenek pécsett, és bővítik a hidasi faipari üzemet. /mti/

igó st mz bam  
13.36 301287 1586

Pa

--

sb0032 4 130 mtib1035

## emelkednek egyes közlekedési szolgáltatások díjai

1987. december 30. - a közlekedési minisztérium tájékoztatása szerint 1988. január 1-től az új forgalmiadó-rendszer következtében megváltoznak egyes közlekedési szolgáltatások díjai.

Legfeljebb tizenöt százalékkal növekedhet az áru fuvarozások közül a maximált díjas árformához tartozó valamennyi vasuti és közúti áruszállításnak, a darabáru fuvarozásnak, a házhoz szállításnak, a propán-butángáz és a háztartási tüzelőolaj lakossági megrendelésre való szállításának, továbbá a hatóságilag közzétett egységdíjas szolgáltatásoknak, és szállítótartályban történő árutovábbításnak az ára. mivel a háztartási szilárd tüzelő szállítása fogyasztói árkiegészítésben részesül, e szolgáltatás ellenértéke nem változik.

a vállalatok által üzemeltetett tehertaxi és személytaxi viteldíja az általános forgalmi adóval növekszik. ahol a taxiorát az adóval növelt tarifára nem tudták átállítani, ott a vállalat által hitelesített díjszámítási táblázat ad átmenetileg eligazítást az utasoknak.

amennyiben a taxiorát már átállították, ezt a készülék előlapján leplombázott 1988-as jelölés mutatja. /mti/  
bi/er/li st/li bam  
13.51 301287 1187

--

sb0033 4 130 mtib1036

## elhunyt csermák károly

1987. december 30. - csermák károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 8-án, pénteken 10.45 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága,  
textilipari dolgozók szakszervezete

/mti/ mz/fr er bam  
13.55 301287 0435

Pa

--

sb0034 4 150 mtib1037

nivódij a tiszamenti vegyiművekben

1987. december 30. - nivódijban részesítették az év két legsikeresebb szellemi alkotását a szolnoki tiszamenti vegyiműveknél. a százezer forintos díjat egyenlő arányban megosztva varga károlynak, a nátriumtrifoszfát-üzem vezetőjének irányításával dolgozó hattagu munkacsoport, valamint a lakatosműhely sípos istván vezette karbantartó szocialista brigádja szerdán vette át a tvn művelődési házában rendezett ünnepségen.

a nátriumtrifoszfát üzem kollektívája kidolgozta az élelmiszeripari foszfát gyártásának technológiáját, s megteremtette a gyártás feltételeit. az elsősorban a husiparban és a tejiparban a sajtgyártásnál használható élelmiszeripari foszfát vagy más néven konzerváló gazdaságos előállításával fedezik a teljes hazai szükségletet, és pótolják a tökéletes importot. a karbantartó szocialista brigád munkavédelmi jellegű ujitással szolgált rá a vállalati elismerésre. olyan próbapadot szerkesztettek, amelyen biztonságosan elvégezhetik a különböző teherbírású láncos emelők, az emelőkötelek terhelési próbáit, és ezzel elejét veszik a baleseteknek. /mti/

end/fné st er bam  
13.58 301287 1143

--

sb0035 4 150 mtib1038

kötvény hidépítésre

1987. december 30. - hidépítési kötvények árusítását kezdte meg szerdán az otp 17 szolnok megyei, valamint a budapesti ii. és vi. kerületi fiókja. az eddig egyedülálló célra szolgáló kötvényeket a szolnok megyei tanács bocsátotta ki 400 millió forint értékben, s ebből a takarékpénztárak 100 millió forint értékű kötvényt forgalmazznak a lakosság részére. a lakosság és a közületek által megvásárolt kötvények ellenértékét a megyei tanács az új szolnoki tiszahid, valamint a hozzá kapcsolódó 4-es számú főközlekedési útvonal elterelő szakaszának az építésére fordítja. ezzel lehetővé válik, hogy az építkezést előrehozzák, és az még 1988-ban megkezdődhessen.

R

a kötvénykibocsátásból eredő 400 millió forintot három éves ütemezésben adja át a tanács a közlekedési minisztériumnak. a szolnoki városközpontot kikerülő úton és az új tiszahidon a tervek szerint 1993 januárjában indul meg a forgalom. így a város mentesül a naponta áthaladó több mint 30 ezer gépjármű által okozott zaj- és légszennyezési ártalmaktól, s megkezdődhet a belváros korszerűsítése. /mti/

end/fné st er bam  
14.06 301287 1120

--

sb0036 4 130 mtib1039

kitüntetés - dobos istván

1987. december 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dobos istvánnak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesének eredményes munkássága elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés szerdán németh károly, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt ballai lászló, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és katona imre, az elnöki tanács titkára. /mti/

k kj/li bam  
14.10 301287 0507

--

sb0037 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

megjelent a felvételi tájékoztató

1987. december 30. - megjelent, és a könyvesboltokban kapható a felsőoktatási felvételi tájékoztató 1988. valamint a felvételi feladatok és esélyek 1987 című kiadvány. a felsőoktatási felvételi tájékoztató részletesen ismerteti a felvételi vizsgára való jelentkezés feltételeit és módját, az 1988-ban induló szakokat, és szakpárokat, valamint a felvétel intézményenkénti és tantárgyi feltételeit. a felvételi feladatok és esélyek című kiadvány az 1987. évi felvételi feladatokat és azok megoldásait tartalmazza. a követelmények, a jelentkezési arányok és felvételi keretszámok összevetése alapján a felvételre készülőket értékelhetik saját esélyeiket. /mti/

mz/fr er bam  
14.12 301287 0718

CS

--

sb0038 4 130 mtib1041

## januártól kamatoznak az utazási számlák

1987. december 30. - az országos takarékpénztár értesíti utazási, ugynevezett bc-számlával rendelkező ügyfeleit, hogy 1988. január 1-jétől a számlán elhelyezett összeg után 6 hónapos vagy 1 éves lekötés esetén kamatot térít. az ügyfelek kényelmét szolgálja, hogy a betét lekötése céljából nem szükséges a számlavezető fiókot személyesen felkeresni. a fiókok a postán levélben küldött nyilatkozatot is elfogadják, s ezt írásban visszaigazolják. a megbízásnak a néven, lakcímen és személyi számon kívül tartalmaznia kell a lekötési kívánt összeget, valutanevet, és a lekötés időtartamát. az otp az 1988. január 31-ig adott megbízás alapján 1988. január 1-től visszamenőleg számítja az ebben az időben érvényes kamatot.

a kamat valutanevenként és a lekötés idejétől függően változik. egyéves lekötés esetén az usa-dollár 6,3/4 százalékkal, az nszk-márka 3 százalékkal, a svájci frank 2,1/2 százalékkal, az osztrák schilling 3,1/2 százalékkal, a francia frank 7,1/2 százalékkal, a jugoszláv dinár 2 százalékkal kamatozik. /mti/  
mg/li sl/la bam  
14.37 301287 1099

--

sb0039 4 150 mtib1042

## tulteljesítéssel zárja az évet a hazai szénbányászat

1987. december 30. - a hazai szénbányavállalatok 22,9 millió tonna tüzelőanyag termelésével zárják az idei évet s ez 300.000 tonnával több, mint amennyit eredetileg terveztek. ebben az esztendőben kiegyensúlyozottabb, zavartalanabb volt a bányákban a termelés. mérséklődött a bányászok igénybevétele; ritkábban dolgoztak szabad szombatokon. több időt, energiát tudtak fordítani a szénfejtések előkészítésére is, így a bányavállalatok összeségében tulteljesítették az új munkahelyek feltárásához szükséges vágatóépítési előirányzatukat.

a mélyművelésű bányák közül határidő előtt teljesítette 1987. évi termelési előirányzatát a borsodi, a dorogi, az oroszlanyi, a mecseki és a veszprémi vállalat. a tatabányai és a nógrádi bányákból a tervezettnél kevesebb szenet hoztak felszínre. a mátraaljai szénbányák hónapról hónapra a gagarin hőerőmű igényeihez igazította termelését. általában megfelelően kiszolgálták a bányák a hőerőműveket, ezek december végén olyan sok szénkészlettel rendelkeztek, amilyenre az utóbbi években nem volt példa.

65

a lakosság közvetlen ellátására az év elején 4,9 millió tonna tüzelőanyag szállítására kötöttek szerződést a bányavállalatok, s ezzel szemben 5,3 millió tonnát szállítottak. a többlet ellenére sem volt az ország minden megyéjében zavartalan a lakosság ellátása. ezt egyrészt az okozta, hogy nemcsak építőanyagból, hanem szénből is a szokásosnál többet vásárolt fel a lakosság, másrészt a legkeresettebb szénfajtákból a bányák adottságai miatt nem tudtak minden igényt kielégíteni. a felvásárlási láz következtében keletkezett időszakos hiányok enyhítésére soron kívül küldtek szemmel teli irányvonatokat a bányavállalatok több megyébe. /mti/  
ráb/wné az/kö bam  
14.58 301287 1777

--

sb0040 4 150 mtib1043

## gyorsposta újabb országokba

1987. december 30. - a magyar posta 1988. január 1-jétől csehszlovákiával és portugáliával, január 5-étől kanadával is bevezeti a gyorsposta /ems/ szolgálatot. a küldeményeket az országok 24-72 órán belül kézbesítik. részletes felvilágosítást a postahivatalok adnak. /mti/  
la/kö sl bam  
15.01 301287 0328

--

sb0041 4 150 mtib1044

## ózd, lkm:évváró műszaki-gazdasági konferenciák /1. rész/

1987. december 30. - műszaki-gazdasági konferenciát tartottak szérdán az ózdi kohászati üzemekben és a Lenin kohászati művekben is. ózdon a technika házában megrendezett tanácskozáson, az 1987-es év munkáját, az elért eredményeket elemezték és a jövő évi legfontosabb feladatokat jelölték meg a nagyüzem, a gyáregységek vezetői, a műszaki, gazdasági szakemberek. Lotz ernő, a gyár vezérigazgatója lényegesen jobb termelési, gazdasági, exportszállítási eredményekről számolhatott be, mint azt néhány hónappal ezelőtt még szorító gondok közepette jelezték, várhatták. az év utolsó hónapjaiban ugyanis mind a folyamatos acélöntőmű, mind a rud-drót hengerítő kollektívája a tervezett lényegesen meghaladó termelési és gazdasági eredményeket mutatott fel.

95

az acélgyáriak hónapról hónapra több ezer tonna olyan kiváló minőségű termékkel teljesítették túl tervüket, amelyek lehetővé tették az értékesítés növelését, elsősorban a tőkés exportszállítások jelentős túlteljesítését. az okú - mondotta a vezérigazgató - élni tudott a kormány, a külkereskedelmi szervek által meghirdetett exportbörze-lehetőséggel, s ennek keretében 23 millió dollár értékű többletáru értékesített. így 1987-ben 36 millió dollárt érő terméket adtak el tőkés piacon. emellett jelentős mértékben sikerült csökkenteni a fajlagos termelési költséget, az anyag- és energiafelhasználást, a szállítási költségeket és a termelői létszámot is. mindennek eredményeként sikerült megszüntetni az év közepén még meglévő több mint 700 millió forintos hiányt; s a nagyvállalat veszteség nélkül zárja az évet!

a jövő évi feladatok közül kiemelkedik a vezetés, az irányítás gyökeres átszervezése, az irányításban résztvevők létszámának csökkentése. megszűnnek az igazgatóhelyettesi funkciók, a főmérnökségek száma ötről egyre csökken, s a jelenlegi 11 helyett csupán öt osztály szervezi a munkát. így - az 1987-es átszervezéseket is figyelembe véve - 1988-ban kétszázal kevesebb személy vesz részt a irányításban, mint korábban. ugyanakkor 1988 során a termelési költségeket csökkentő korszerűsítések mellett a gazdaságosság növelés érdekében több, más vállalatokkal közösen létesített, új termékeket gyártó kisebb üzem, leányvállalatot hoznak létre. /folyt köv./

ka  
15.03 301287 2302

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

őzd, lkm:évváró műszaki-gazdasági konferenciák /2. rész/

diósgyőrött a Lenin kohászati művekben drótos László vezérigazgató arról számolt be a kollektívának, hogy jelentős erőfeszítések árán december végére sikerült megszüntetni a harmadik negyedévben felgyülemlett 700 millió forintos veszteséget, s végül is a nagyüzem veszteség nélkül zárja az 1987-es esztendőt.

a tervezettnél és a vártnál is jobb eredmény összetevői közül több veszteséges termék gyártásának megszüntetését és a gazdaságosan előállítható termékek mennyiségének növelését lehet kiemelni; ennek nyereségvonzata meghaladta a 200 millió forintot. ugyanakkor a fajlagos anyagfelhasználás csökkentése 310 millió forintot eredményezett. javult a munka hatékonysága, a termelői létszám, ezen belül az irányításban dolgozók száma egyaránt számottevően csökkent.

CS

az adminisztratív létszámot például az idén 450-nel csökkentették! amint a vezérigazgató elmondotta: növelte a vezetés gondjait, neheztette a munkát, hogy jelentős mennyiségű gyenge minőségű vasércet kellett feldolgozniuk, s nem valósultak meg az exporttámogató, az állami tervbizottság által korábban ígért intézkedések sem. ennek ellenére az lkm 55 millió dollár értékű - a tervezettnél csaknem 4 százalékkal meghaladó mennyiségű - terméket értékesített tőkés piacon. emellett másfélmillió dollárral kevesebb importanyagot használtak fel a tervezettnél. végeredményben, a gondok ellenére az lkm 350 millió forinttal több termelési értéket és 750 millióval nagyobb árbevételt produkált az idén, mint egy évvel korábban. /mti/  
bas/bné az ka bam  
15.10 301287 1589

-.-

sb0043 4 150 mtib1046

új víztározó csabrendeken

1987. december 30. - szerdán csabrendeken átadták rendeltetésének azt az 500 köbméteres víztározót, amely a nagyközség 4000 lakóját juttatja egészséges ivóvízhez. a jövő évben a helyi tanács és a dunántúli regionális vízművek megkezdte azt a mintegy 30 millió forintos beruházást, amely a közeli jövőben egészséges ivóvízhez juttatja csabrendek társtelepüléseit: hosztót, szentimrefalvát, veszprémgalsát és zalaszegvárt. /mti/  
szé/az ka -ár  
15.47 301287 0482

CS

-.-

sb0044 4 150 mtib1047

## a magánvállalkozók bankszámlanyitási kötelezettsége

1987. december 30. - 1988. január elsejétől a magánvállalkozások is rendelkezhetnek önálló bankszámlával. az intézkedés az adóreform bevezetéséhez kapcsolódik. az ugynevezett pénzforgalmi jellegű bankszámlát valamennyi csoportos vállalkozás és azok az egyéni vállalkozók kötelesek megnyitni, akik általános forgalmi adót vagy vállalkozói adót fizetnek. a vállalkozás nyereségéből tartalékoltt összegeket ugyancsak kötelező bankszámlán elhelyezni. ez azonban nem jelenti azt, hogy a teljes pénzforgalom kizárólag a bankszámlán keresztül bonyolódhat le. a készpénzfizetés lehetőségét a jogszabályok továbbra sem korlátozzák. a magánvállalkozások szabadon választhatnak, hogy melyik arra felhatalmazott pénzintézettel kötnek bankszámla szerződést. minden vállalkozásnak csak egyetlen ilyen jellegű bankszámlája lehet. ez a bankszámla szükség szerint alszámlákra bontható, amennyiben az elhelyezett összegek különböző célt szolgálnak. az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal a visszaigényelhető általános forgalmi adót a bankszámlára utalja át. a bankok az elhelyezett összegek után a jövőben kamatot fizethetnek.

/mti/

sl/tr/1l -ár  
15.47 301287 1195

--

sb0045 4 130 mtib1048

## bucsulátogatás

1987. december 30. - németh károly, az elnöki tanács elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta dr. enrique parejo gonzalez, a kolumbiai köztársaság magyarországi nagykövetét, aki a közeli napokban végleg elutazik magyarországról. /mti/

kö gyö kj/la -ár  
15.49 301287 0354

--

sb0046 4 130 mtib1049

## elhunyt révész mária

1987. december 30. - türelemmel viselt, súlyos betegség után, 65 éves korában elhunyt dr. róth miklósné révész mária dramaturg és műfordító, balázs béla-díjas érdemes művész, a magyar szinkron- és video vállalat munkatársa. temetése január 7-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben - tudatja a magyar szinkron- és video vállalat; a művelődési minisztérium filmfőigazgatósága; a filmművészek és filmalkalmazottak szakszervezete és a magyar film- és tévéművészek szövetsége. /mti/

ka/kj/1l -ár

15.50 301287 0551

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

## a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. december 30. -

hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1987. december 31-től január 4-ig

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8591,12	8599,72	8608,32
ausztrál dollár	3334,09	3337,43	3340,77
belga frank	138,45	138,59	138,73
dán korona	751,67	752,42	753,17
film márka	1163,75	1164,91	1166,07
francia frank	855,94	856,80	857,66
holland forint	2576,62	2579,20	2581,78
ir font	7685,00	7692,69	7700,38
japán yen /1000/	374,47	374,84	375,21
kanadai dollár	3552,35	3555,91	3559,47
kuvaiti dinár	17112,45	17129,58	17146,71
norvég korona	738,20	738,94	739,68
nszk márka	2896,28	2899,18	2902,08
olasz lira /1000/	39,34	39,38	39,42
osztrák schilling	411,55	411,96	412,37
portugál escudo	35,20	35,24	35,28
spanyol peseta	42,54	42,58	42,62
svájci frank	3574,28	3577,86	3581,44
svéd korona	792,28	793,07	793,86
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

7

usa dollár	4634,05	4638,69	4643,33
ecu /közös piac/	5977,88	5983,86	5989,84

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. december 8-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sl/il -ár  
16.03 301287 1448

--

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1987. december 31-től január 4-ig

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf.100 egys.	
	ft-ban.	
angol font	8341,73	8857,71
ausztrál dollár	3237,31	3437,55
belga frank	134,43	142,75
dán korona	729,85	774,99
finn márka	1129,96	1199,86
francia frank	831,10	882,50
görög drachma a/	32,93	34,97
holland forint	2501,82	2656,58
ír font	7461,91	7923,47
japán yen /1000/	363,59	386,09
jugo.dinár /1000/	29,23	31,03
kanadai dollár	3449,23	3662,59
kuvaiti dinár	16615,69	17643,47
norvég korona	716,77	761,11
nszk márka	2812,20	2986,16
olasz Lira /1000/	38,20	40,56
osztrák schilling	399,60	424,32
portugál escudo	34,18	36,30
spanyol peseta	41,30	43,86
svájci frank	3470,52	3685,20
svéd korona	769,28	816,86
usa dollár	4499,53	4777,85
ecu /közös piac/	5804,34	6163,38

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-címlet: 1000-es  
/mti/ kf/sl/il -ár  
16.04 301287 1191

--

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. december 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

időnkénti felhősödésből, egy-egy eső, zápor még lehet. a hőmérséklet csütörtök kora délután 8-12 fok, pénteken hajnalban 2-7 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős ég, elszórtan kisebb eső, zápor várható. a hőmérséklet csütörtök kora délután 7-13 fok, pénteken hajnalban 1-6 fok.

szovjetunió:

felhőátvonulásokból, elszórtan kisebb eső, zápor lehet. a hőmérséklet csütörtök kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban 0 és plusz 4 fok.

románia:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen kisebb esővel, záporral a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban 1-5 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb gyenge eső lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok, pénteken hajnalban 2-7 fok. /mti/

kf/sl/la -ár  
16.05 301287 1029

CS

--

sb0050 4 150 mtib1053

az 1988. évi pénz- és hitelpolitikai irányelvek

1987. december 30. - a minisztertanács az 1988. évi gazdasági feladatok, a jövő évi népgazdasági terv céljainak meghatározásával együtt áttekintette a követendő pénz- és hitelpolitika irányelveit és határozatot hozott azok megvalósítására.

az 1988. évi pénz- és hitelpolitika alapvető követelménye, hogy a jövő évi népgazdasági tervben megfogalmazott gazdaságpolitikai követelményeknek megfelelően mozdítsa elő a külső és belső egyensúlyi helyzet javítását, a strukturális átalakulás erősítését, támasszon fokozott követelményeket a hatékonyságon alapuló fejlesztésekkel szemben, s a pénzkibocsátás szigorú kézbe tartásával erősítse a pénzügyi egyensúlyt.

a minisztertanács határozata a magyar nemzeti bank feladatává teszi a szigorú és szelektív hitelezési gyakorlat előmozdítását, s a jegybanki eszközök alkalmazásával a hitel útján kibocsátható vásárlóerő befolyásolását.

a minisztertanács a jövő évi pénz- és hitelpolitika megvalósításában a bankok és pénzügyintézetek önálló, jövedelmezőségen alapuló döntéseit kívánja erősíteni. ugyanakkor a pénzügyintézetek számára követelményként fogalmazza meg, hogy a hitelezés gyakorlati megvalósítása során kezeljék kiemelten a gazdaságpolitika elsőrendű céljainak megvalósítását. ennek megfelelően a pénzügyintézetek kihelyezéseik meghatározott hányadát olyan célokhoz nyújtják, amelyek elsősorban az exportképesség növekedését, a gazdaságfejlesztési és cselekvési programok megvalósulását, a műszaki fejlesztésen alapuló szerkezetváltozást szolgálják. /mti/

sl/tr/il -ár  
16.10 301287 1590

--

sb0051 4 130 mtib1054

megyei pártbizottsági ülések /személyi változások/

1987. december 30. - szerdán két megyei pártbizottság ülésén választottak új első titkárt.

az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának kecskeméten tartott ülésén részt vett berecz jános, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, a testület első titkárának szabó miklóst, a megyei párt végrehajtó bizottság tagját, a kiskunhalasi városi pártbizottság első titkárát választotta meg.

debrecenben, a hajdu-bihar megyei pártbizottság ülésén részt vett lukács jános, az mszmp központi bizottságának titkára, a testület postás sándort - a debreceni pártbizottság első titkárát - választotta meg első titkárává. /mti/ ács, szü az/la -ár  
16.11 301287 0728

--

sb0052 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

szilveszteri műsorváltozás a rádióban

1987. december 30. - a rádióújsságban megjelölt időponttól eltérően korábban, 21.07-kor kezdődik a kossuth rádióban a szilveszteri rádiókabaré. az elnézést, leltározunk! című kabaréműsor szerkesztője farkasházy tivadar, kaposy miklós és sinkó péter zenei vezetője novák jános szövegíróje verebes istván lesz. /mti/ dj/tr-la bc -ár  
16.11 301287 0380

--

sb0053 4 150 mtib1056

## biobrikett-üzem véstőn

1987. december 30. - a békés megyei véstőn olyan biobrikett gyártó üzem kezdte meg a termelést, amelynek minden berendezését hazai vállalatok készítették. építéséhez a véstői körösmenti termelőszövetkezet 14 és félmillió forint állami támogatást kapott; a létesítmény összesen 19 millió forintba került. a beruházás gazdaságosságát jellemzi, hogy a hazánkban működő néhány nyugati gyártmányú brikettáló gép darabonkénti ára megközelíti a 25 millió forintot.

az üzem két műszakban dolgozik, s naponta 30 tonna jó fűtőértékű tüzelőanyagot állít elő a szövetkezetben termelt, szója, buza, őszi árpa szalmájának felhasználásával. a biobrikett fűtőértéke azonos a közepes minőségű szénével, ugyanakkor az előállításra fordított energia a kapott energiának mindössze 7 százaléka.

a biobrikettet elsősorban a szövetkezeti tagok vásárolhatják meg, később természetesen mások is hozzájuthatnak az olcsó és korszerű tüzelőhöz. a véstői fűtőanyag nem tartalmaz semmilyen adalékot, az égetésével keletkező füst nem károsítja a környezetet. az üzem terveit a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium műszaki intézete készítette. /mti/

nos/hm/az/gb -ár  
16.20 301287 1196

--

sb0054 4 130 mtib1057

## vásárlási csúcs az élelmiszerüzletekben

1987. december 30. - bár folyamatosan, az ilyenkor szokásosnál is nagyobb mennyiségű árut szállítanak a fővárosi élelmiszerboltokba, mégis, a szilveszter előtti napon szerda délután sok üzletből már elfogyott néhány árucikk. a legtöbb a husféleségekből fogyott, ezért akadt olyan üzlet is, amelyik délután négy órára az áruhiány miatt már bezárhatott volna. de sokan hiába keresték a szilveszteri szendvicsekhez szükséges sajtféleségeket, felvágottakat is.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője, gál józsef az mti érdeklődésére elmondta: szerda déltől kezdve jelentős felvásárlás indult meg, amelynek - ahogyan ez várható is volt - az ipar és a kereskedelem nem tud megfelelni. mindent megtesznek azért, hogy csütörtökre ismételten feltöltsék az árukészleteket. az áru

B

utánpótlását igyekeznek folyamatossá tenni, nemcsak a fővárosban, de vidéken is felkutatnak minden szállítóképes termelőt; s őket, valamint a feldolgozó és szállító vállalatokat mozgósítani igyekeznek annak érdekében, hogy a szilveszteri árukinálat megfelelő legyen. a főosztályvezető hozzátette: az ilyenkor szokásos keresletet erősen megnövelte a január elsején esedékes árváltozások közzététele, ismerete.

az élelmiszerüzletek egyébként csütörtökön délután 6 óráig tartanak nyitva, az ennél később záró élelmiszerboltok este 7 óráig várják a vásárlókat. /mti/

fr/ka la -ár  
16.25 301287 1427

--

sb0055 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 30. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	12 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-7 fok,
berlin	11 fok,
varsó	8 fok,
leningrád	-8 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	0 fok,
prága	10 fok,
bécs	11 fok,
róma	16 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	12 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	13 fok,
athén	17 fok.

/mti/ kf/sl/gb -ár  
16.27 301287 0878

B

--

sb0056 4 160 mtib1059

## Kitüntetések

1987. december 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa április negyediké érdemrend kitüntetésben részesítette magyar sándort, a kertészeti egyetemi tan gazdaság igazgatóját nyugdíjba vonulása alkalmából. a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki szintén nyugdíjba vonulásuk alkalmából antal lászlót, a nagykörsi konzervgyár igazgatóhelyettesét, nyujtó ferencet, a gyümölcs- és dísznövénytermesztő kutató-fejlesztő vállalat celgédi állomásának igazgatóját, valamint wallisch miklóst, a törökbálinti állami gazdaság közgazdasági igazgatóhelyettesét.

a kitüntetések szerdán a pest megyei tanács dísztermében balogh lászló, a megyei tanács elnöke adta át. /mti/

kru/la az -ár

16.28 301287 0711

--

sb0057 4 150 mtib1060

## Kitüntetés /hullám istvánné/

1987. december 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki hullám istvánnét, a veszprém megyei sütőipari vállalat igazgatóját nyugdíjba vonulása alkalmából.

a kitüntetést szerdán, a vállalat székházában semsei györgy, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese nyújtotta át. /mti/

szé az/la -ár

16.28 301287 0384

--

sb0058 4 130 mtib1061

## németh miklós látogatása bács-kiskun megyében

1987. december 30. - németh miklós, az mszmp kb titkára kétnapos látogatást tett bács-kiskun megyében. a vendéget kedden a kalocsai városi pártbizottságon szakolczi pál, az mszmp megyei bizottságának titkára és miskolczi jános, a városi pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye, valamint a térség gazdasági, társadalmi életéről. németh miklós ezt követően megtekintette az immár 16 taggazdaságot összefogó kalocsa környéki agráripari egyesülés legjelentősebb termelő egységét, a paprika- és konzervgyárat.

szerdán bajára utazott, ahol papp györgy, a városi pártbizottság első titkára fogadta. a központi bizottság titkára ellátogatott a külföldön is keresett „téka”, butorokat gyártó bajai lakberendező, építő és vasipari szövetkezetbe, majd felkereste a napi 1300 sertést feldolgozó bácska husipari közös vállalatot. ezután a bajai városi pártbizottságon aktívaértekezlet keretében eszmecsereét folytatott a környékbeli üzemek párt- és gazdasági vezetőivel. /mti/

ács/az/gb -ár

16.36 301287 1063

--

sb0059 4 160 mtib1063 /felhasználható 19 órától!//

## szilveszteri hangverseny szombathelyen

1987. december 30. - szerdán este tartotta hagyományos vidám szilveszteri hangversenyét a szombathelyi szimfonikus zenekar a vasi megyeszékhelyen a bartók béla-teremben. ezuttal is vidám keringők, operettrészletek, népszerű zenekari számok szerepeltek műsoron rossini, strauss, lehár, erkel, offenbach, brahms legismertebb szerzeményeiből. közreműködött fumije kikuchi japán énekművész, reményi imre, a bécsi kamaraopera tagja, marczi demeter, a pécsi nemzeti színház tagja, a szombathelyi szimfonikus zenekart petró jános vezényelte. /mti/

bur az/la -ár

17.00 301287 0610

--

sb0060 4 160 mtib1065

átadták a ruttkai-alapítvány díját

1987. december 30. - torDY gáza nyerte el a ruttkai-alapítvány díját, amelyet első alkalommal ítéltek oda az idén.

ruttkai éva emlékére Leány, gábor julia alapítványt hozott létre a vígszínház legjobb színészi teljesítményének jutalmazására. a 400 ezer forintos alapítvány kamatát minden évben december 30-án, ruttkai éva születésnapjának előestéjén adják át. az év legjobb színészt a vígszínház társulata titkos szavazással választja meg. a ruttkai éva aláírásával díszített aranygyűrűt és a pénzdíjat marton lászló igazgató szerdén adta át a társulat jelenlétében. /mti/

k cs/ er fr/gb -ár  
18.35 301287 0649

-.-

sb0061 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti: folytatódik az enyhe idő

előrejelzés az ország területére csütörtökre:

-----  
jobbára gyengén felhős lesz az ég, csapadék nem várható. a délnyugati szél délutánra kissé megélénkül. folytatódik az enyhe idő. a hőmérséklet csúcserőke 9, 14 fok között várható. /mti/

il -ár  
19.40 301287 0446

-.-

sb0062 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 30. -

sb0001 nemzetközi szilveszter /1. rész/  
sb0002 nemzetközi szilveszter /2. rész/  
sb0003 nemzetközi szilveszter /3. rész/  
sb0004 samottgyári rekonstrukció  
sb0005 téli termelés az alföldi téglagyárakban  
sb0006 martonvásári buza- és kukoricafajták  
sb0007 csucs záhonyban  
sb0008 ajánlások az egészséges táplálkozáshoz /1./  
sb0009 ajánlások az egészséges táplálkozáshoz /2./  
sb0010 környezetvédelem csepelen  
sb0011 földalatti parkoló a pécsi óvárosban  
sb0012 új kiadó új kiadványai  
sb0013 levél az alma matertől  
sb0014 debreceni kertek  
sb0015 kamélia és vénuszpapucs  
sb0016 a földtörvényről és a honvédelmi kötelezettségről  
sb0017 kitüntetés - berkli feriz  
sb0018 életmentő kitüntetése  
sb0019 elhunyt dr. huszár lajos  
sb0020 kitüntetés /varga lászló/  
sb0021 zavartalan a gázszolgáltatás  
sb0022 halálos balesetek  
sb0023 metrópótló autóbuszok  
sb0024 a pénzügyminisztérium közleménye  
sb0025 az elnöki tanács ülése  
sb0026 víznyomáscsökkenés varnató  
sb0027 időjárás-jelentés  
sb0028 munkásgyűlés a székesfehérvári könnyűféműben  
sb0029 végleges címet kapott kovács andrás filmje  
sb0030 a hitellelél előnyösebb  
sb0031 kereskedelmi-ipari részvénytársaság alakult pécsen  
sb0032 emelkednek egyes közlekedési szolgáltatások díjai  
sb0033 elhunyt csermák károly  
sb0034 nívódíj a tiszamenti vegyiművekben  
sb0035 kötvény hidépítésre  
sb0036 kitüntetés - dobos istván  
sb0037 megjelent a felvételi tájékoztató  
sb0038 januártól kamatoznak az utazási számlák  
sb0039 túlteljesítéssel zárja az évet a hazai szénbányászat  
sb0040 gyorsposta újabb országokba  
/folyt. köv./ mz-ka  
20.00 301287 1628

-.-



sb0063 4 180 mtib1069

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 ózd, lkm évzáró műszaki-gazdasági konferenciák /1. rész/  
 sb0042 ózd, lkm évzáró műszaki-gazdasági konferenciák /2. rész/  
 sb0043 új vizitációs csabrendeken  
 sb0044 a magánvállalkozók bankszámlanyitási kötelezettsége  
 sb0045 bucsulátogatás  
 sb0046 elhunyt révész mária  
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0049 a környező országok időjárása  
 sb0050 az 1988. évi pénz- és hitelpolitikai irányelvek  
 sb0051 megyei pártbizottsági ülések /személyi változások/  
 sb0052 szilveszteri műsorváltozás a rádióban  
 sb0053 bicbrikett-üzem vészton  
 sb0054 vásárlási csúcs az élelmiszerüzletekben  
 sb0055 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0056 kitüntetések  
 sb0057 kitüntetés /hullám istvánné/  
 sb0058 németh miklós látogatása bács-kiskun megyében  
 sb0059 szilveszteri hangverseny szombathelyen  
 sb0060 átadták a ruttkai-alapítvány díját  
 sb0061 időjárás-jelentés  
 sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: baumann lászló, császár tibor

- v é g e -

/mti/ ka -ár  
 20.01 301287 1242

--



# MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1987. december 31.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

## félkész lakások fiataloknak

1987. december 31. - félkész lakásokat adott át december utolsó napjaiban szombathelyen, a kisz-lakótelepen a vas megyei állami építőipari vállalat, a fiatal házaspárok lakáshoz jutását a vállalat az ötp közreműködésével úgy próbálja segíteni, hogy csak a földszinti helyiségeket - a konyhát, a fürdőszobát, a nappalit és a hálót - teszi lakhatóvá, a tetőtér beépítéséről később a tulajdonosok gondoskodnak.

a most átadott, tízlakásos sorház az észak-dunántúli tervező vállalat szabadalma alapján előregyártott elemekből készült, a lakások hasznos alapterülete eléri a száz négyzetmétert, de csak akkor, ha a lakók később a saját elképzeléseik szerint beépítetik a tetőtérrel is. a lakások kilenc hónap alatt készültek el, az építőipari vállalat ugyanitt már befejezte a következő, a most átadotthoz hasonló, hétlakásos sorház alapozását, ebbe jövőre költözhetnek a fiatal házaspárok. /mti/

bur/az/il -ár  
 00.10 311287 0947

--